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Ata da ioa  Sessão Ordinária, realizada no dia 09 de abril de 2025, às 17 horas e 

30 minutos, no plenário da Câmara Municipal de Nova Russas, situada na Avenida 

Luis Paulo Mendes, n° 41, Bairro Universidade, desta cidade. Solicitada a 

chamada, foi constatada a presença dos vereadores: Antonia Freitas de Carvalho, 

Antônio Carlos Araújo Martins, Camilly Alves de Lima, Francisco Jeiferson do 

Carmo de Castro, Francislane Ribeiro de Carvalho da Silva, Luís Denilse Peres 

Martins, Luís Teixeira Freitas, Maria Dalva de Abreu Farias, Maria do Socorro 

Holanda Rosa Pedrosa, Maria do Socorro Veras de Sousa, Raimundo Francisco 

Pereira de Oliveira e Vanda Calaça Monteiro da Silva. A ausência do vereador 

Ideifonso de Sousa Filho foi devidamente justificada. De acordo com o artigo 127 

do Regimento Interno, foi declarada aberta a ioa  Sessão Ordinária. Em seguida, 

a presidente convidou a todos para que ficassem de pé para a execução do hino 

nacional e do município. Logo após, foi submetida à discussão e votação a ata da 

sessão ordinária realizada na semana anterior, previamente disponibilizada de 

forma virtual aos vereadores, sendo aprovada por todos os presentes. Na 

sequência, dentro da ordem do dia, a presidente Cibelle Tavares, solicitou à 1a 

Secretária, vereadora Da Iva Abreu, que fizesse a leitura das matérias protocoladas 

junto à Câmara Municipal, as quais são as seguintes: Leitura do Projeto de Lei do 

Poder Legislativo N° 07/2025 de autoria da vereadora Cibefle Tavares que 

"DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DAS CAVALGADAS COMO PATRIMÔNIO 

CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE NOVA RUSSAS/CE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". A Presidente CibeUe Tavares solicitou o parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação de Leis sobre a matéria em pauta. O vereador Luís 	C/~ 
Te ixeira, presidente da referida comissão, sugeriu que fosse realizado um visto da 

matéria, a fim de que pudesse se inteirar melhor do conteúdo, solicitando, assim, 

que a apreciação fosse adiada para a próxima sessão. O pedido foi devidamente 

deferido pela Presidente. Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 

008/2025 que "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

INSPEÇÃO SANITÁRIA DO MUNICP1O DE NOVA RUSSAS-CE". Foi solicitado o 7 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação de Leis, o qual se 
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manifestou favorável. Em seguida, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 

00912025 que "DISPÕE SOBRE INSTITUIÇÃO DA CAMPANHA MUNICIPAL DE 

PREVENÇÃO E COMBATE AO SUICÍDIO". Foi solicitado o parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação de Leis, o qual se manifestou favorável. Em 

seguida, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 01012025 que "DISPÕE SOBRE A 

DESTINAÇÃO DE VEÍCULOS APREENDIDOS E NÃO RECLAMADOS, NOS TERMOS 

E ARTIGO 328 DO CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Foi solicitado o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação de Leis, o qual se manifestou favorável. O Projeto de Lei foi colocado em 

dcussão. Os parlamentares destacaram a importância da medida, considerando 

que muitos desses veículos não são mais reclamados por seus proprietários e 

encontram-se sem utilidade. Ressaltou-se que a proposta está respaldada pelo 

Código de Trânsito Brasileiro e por normas do DETRAN, permitindo, inclusive, o 

uso desses bens pelo próprio município e, eventualmente, por associações. Foi 

mencionada também a oferta de programas de refinanciamento de dívidas 

anteriores, o que reforça a legalidade e oportunidade da iniciativa. O projeto foi 

então colocado em apreciação e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 01112025 que "DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA". Foi solicitado o 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação de Leis, o qual se 

manifestou favorável. O Projeto de Lei foi colocado em discussão, apreciação e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei do Poder 

Executivo N° 01212025 que "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL 

DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE COMBATE À VIOLÊNCIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Foi solicitado o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação de Leis, o qual se manifestou favorável. Em seguida foi solicitado o 

parecer da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Administração 

Pública, o qual também foi favorável. O Projeto de Lei foi colocado em discussão, 
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apreciação e votação, sendo aprovado por unanimidade. Leitura da INDICAÇÃO 

N1 94/2025 de autoria do vereador Luís Denilson que "INDICA A REFORMA DA 

ESCOLA PROFESSORA ANIVALDA FEITOSA NO DISTRITO DE BOA ESPERANÇA". 

A indicação foi discutida e aprovada por unanimidade. Leitura da INDICAÇÃO N° 

51f2025 de autoria do vereador Jefferson Castro que "INDICA UMA FAIXA DE 

PEDESTRE NA AVENIDA DR. OSVALDO MARTINS, NO ENTRONCAMENTO 

PRÓXIMO AO POSTO LIMA, SAÍDA PARA CRATEUS". A indicação foi discutida, 

apreciada e aprovada por unanimidade. Leitura das indicações de autoria do 

vereador Antônio Carlos: INDICAÇÃO N° 96/2025 que "INDICA A CONSTRUÇÃO 

DE UMA PRAÇA AO LADO DA IGREJA DA LOCALIDADE DE CAMPOS". INDICAÇÃO 

N1  97/2025 que "INDICA UMA PASSAGEM MOLHADA NA LOCALIDADE DE 

M1IGUEL ANTÔNIO". INDICAÇÃO N° 99/2025 que "INDICA A CONSTRUÇÃO DE 

UMA PASSAGEM MOLHADA E OS BUEIROS DA ESTRADA QUE LIGA OS 

BÁLSAMOS A CE NORTE". As indicações foram discutidas, apreciadas e aprovadas 

de forma unânime. Leitura da INDICAÇÃO N° 10012025 de autoria da vereadora 

Aana Ribeiro que "INDICA UM CALÇADÃO NO ENTORNO DA IGREJA DA 

LOCALIDADE DE RECANTO". A indicação foi discutida, apreciada e colocada em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Leitura dos REQUERIMENTOS de 

utoria do vereador Antônio Carlos: REQUERIMENTO N° 5212025 que "REQUER 

A PARTICIPAÇÃO DA DIRETORIA DA ASSOCIAÇÃO NOVARUSSENSE DE APOIO 

AO PACIENTE COM CÂNCER - ANAPAC, NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE 

ABRIL". REQUERIMENTO N °  05312025 que "REQUER UM MUTIRÃO DE LIMPEZA 

PARA A LOCALIDADE DE MIGUEL ANTÔNIO". Os requerimentos foram discutidos 

e aprovados por unanimidade. Leitura do REQUERIMENTO N° 05412025 de 

autoria da vereadora Dalva Abreu que "REQUER MANUTENÇÃO E IMPLANTAÇÃO 

DE PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO DOS NOMES DAS RUAS DENOMINADAS". O 

requerimento foi, discutido, apreciado e aprovado por unanimidade. Leitura das 

Moções de Pesar de autoria da Vereadora Cibelle Tavares aos familiares de 

Sebastião Nunes De Uma; Carlos Henrique Sampaio Farias (Caboquinho); Maria 

Moura De Sousa. Foi realizada a leitura da Moção de Pesar, de autoria de todos 
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os vereadores, pelo falecimento da jovem Karol Pinto. A presidente Cibelle 

Tavares destacou a comoção causada por sua partida prematura, ressaltando suas 

qualidades enquanto profissional, mãe e cidadã, lembrando com carinho de sua 

dedicação no atendimento às pessoas e sua disposição em servir sempre com 

atenção e humildade. Enfatizou ainda o quanto a luta de Karol contra a doença 

comoveu o município. A vereadora Dalva Abreu expressou sua tristeza pessoal e 

familiar, destacando que Karol cresceu próxima de sua família e sempre 

demonstrou força, otimismo e esperança. Relatou com emoção momentos 

marcantes da jovem durante o tratamento, demonstrando o quanto era amada e 

o legado de amor que deixa, especialmente à sua filha. O vereador Antônio Carlos 

também manifestou seu pesar, lembrando a forma carinhosa como Karol tratava 

dos ao seu redor. Ressaltou a dedicação e o amor com que o esposo Lucas 

esteve ao seu lado durante todo o processo de enfermidade, deixando palavras 

de solidariedade à família e rogando a Deus pelo descanso eterno da jovem. 

Durante as explicações pessoais, o vereador Luís Teixeira destacou com 

entusiasmo a participação de alunos da Escola Manuela de Nascimento Freitas, 

do distrito de Lagoa de São Pedro, na Bienal do Livro de Fortaleza, com o 

lançamento de um livro sobre o Monte Santa Cruz. Ressaltou o valor cultural e 

ehgioso do local, sugerindo moção de congratulação à escola e aos alunos. 

Também alertou sobre a situação do estacionamento em frente ao hospital, 

pedindo providências ao Demutran para garantir segurança no tráfego de 

ambulâncias. Solicitou ainda a roçagern da parede do açude da localidade de 

Canafístula. A vereadora Vanda Calaça agradeceu pelas conquistas alcançadas 

através da gestão municipal, como a construção da arena esportiva em Nova 

Betânia, quadra poliesportiva e areninha na EMEF Hermenegildo Martins. 

Destacou ainda a inauguração da brinquedopraça no bairro Tamarindo e 

areninhas no Major Simplício. Informou ainda sobre a reforma da caixa d'água na 

localidade de Ipueiras Funda, atendendo solicitação sua ao SAAE, e parabenizou 

a prefeita Giordanna Mano e o deputado Júnior Mano pelo empenho nas ações. 
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A vereadora Dalva Abreu reforçou o dinamismo da atual gestão, que chamou de 

"gestão que não para". Mencionou diversas ações como a inauguração da Casa 

do Cidadão, simpósios, a Feira das Mulheres Empreendedoras, ordem de serviços 

de obras esportivas e educacionais, e a audiência pública da Saúde. Apontou 

também a necessidade de melhorias na feira livre, quanto ao fluxo de motos, e a 

precariedade da iluminação e estrutura do Parque da Cidade. Destacou a 

preocupação com o desemprego e a importância de mais investimentos para 

geração de empregos. Por fim, a vereadora Alana Ribeiro ressaltou o 

fortalecimento da segurança com a criação do Conselho Municipal de Segurança 

Pública. Agradeceu ao secretário de infraestrutura pelos serviços realizados, 

especialmente na localidade de Recanto, e cobrou melhorias na caixa d'água da 

Piaça Cornélio Rosa. Destacou a valorização da educação, mencionando a 

presença do município na Bienal do Livro. Finalizou parabenizando o senhor José 

Tavares por sua trajetória de vida e prestando reconhecimento à iniciativa da 

campanha de prevenção ao suicídio. E não havendo mais nada a tratar, foi 

declarada encerrada a 10a  Sessão Ordinária do 10  período legislativo do ano d 

025, conforme o artigo 149 do Regimento Interno. Palácio Vereador Raímund 

de Paiva Sobrinho, em 09 de abril de 2025. 
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